Commissie voor de toegang tot en het
hergebruik van bestuursdocumenten

Afdeling openbaarheid van bestuur

3 april 2024

ADVIES 2024-43

Met betrekking tot de weigering om toegang tot een bijlage bjj
een nota voor de Ministerraad

(CTB/2024/42)

Sleutelwoorden : Minister van Volksgezondheid — Bijlage bij nota —
Artikel 8, § 2, van de wet van 11 april 1994




1. Een overzicht van de feiten

1.1. Per brief van 16 januari 2024 verzoekt Mevrouw Kathleen Depoorter,
Federaal Volksvertegenwoordiger aan de Vice-eersteminister en Minister
van Sociale Zaken en Volksgezondheid (hierna: “Minister van
Volksgezondheid”) om het volgende:

“In het kader van de vragen die in de commissie Volksgezondheid
werden gesteld over de beslissing om een nieuwe logistieke partner
aan te duiden is de beslissing van de ministerraad van 10 december
2021 van belang. Tijdens deze raad lichtte u uw collega’s van de
regering in over de wijziging in de samenwerking met logistieke
spelers. In de commissie bepleitte u eerder maximale transparantie
in dit dossier en [ik] ga er dan ook [van uit dat] u in dit verlengde
geen bezwaar zal hebben bij het vrijgeven van informatie
hieromtrent.

In het kader van de openbaarheid van bestuursdocumenten zou ik
u willen vragen om volgende stukken — ongeacht de drager — over
te maken:

1. De bijlage die hoort bij nota d.d &8 december 2021 die u
verdeelde op de ministerraad [van/ 10 december 2021 waarmee
u de mededeling ondersteunt.”

1.2. Aangezien de aanvraagster geen antwoord van de Minister van
Volksgezondheid ontvangt, vraagt zij per brief d.d. 1 maart 2024
(ontvangen op 12 maart 2024) aan de Commissie voor de Toegang tot
Bestuursdocumenten, Afdeling Openbaarheid van Bestuur (hierna: “de
Commissie”) om het volgende:

“Op 16 januari 2024 11 diende ik verschillende aanvragen In
gericht aan de vice-eersteminister en minister van Sociale Zaken
en Volksgezondheid, minister dhr. Frank Vandenbroucke. Deze
aanvragen gebeurden met de expliciete vermelding dat ze kaderen
binnen de openbaarheid van bestuur.

De gevraagde documenten zijn nodig om een beter en accuraat
beeld te krijgen van het functioneren van de administratie — in casu
de FOD Volksgezondheid — en de kabinetten die hiervoor politiek



verantwoordelijk zijn. Via deze weg wil ik mijn controlerende taak
als federaal Volksvertegenwoordiger correct en plichtsbewust
uitvoeren. Tot op heden heb ik noch van de betrokken minister
noch van de onder hem ressorterende diensten een antwoord
ontvangen. Ook werden de gevraagde stukken niet aan mij
overgemaakt.

Om deze reden zie ik mij dan ook genoodzaakt om aan u via deze
weg alsnog de toegang tot deze bestuursdocumenten en de nodige
gegevens te [vragen/. Omdat het gaat om vijf verschillende
aanvragen — de oorspronkelijke verzoeken vindt u aangehecht bij
dit bericht — zou ik de commissie willen vragen deze apart en dus
per aanvraag te behandelen en te beoordelen.

1. De bijlage die hoorde bij de Nota van 8 december 2021 voor de
Ministerraad van 10 december 2021 voorbereid door de heer
minister.

2. De communicatie over het sluiten van de dading met de
logistieke speler Medista.

3. De Communicatie en formele stukken (PV's) die nodig zijn van
de FOD Volksgezondheid, het kabinet van minister
Vandenbroucke betreffende het marktonderzoek dat gehouden
werd omtrent het RescEU-project.

4. De facturen van de logistieke speler Movianto gericht aan de
FOD Volksgezondheid.

5. De Communicatie en verslagen die horen bij het
Marktonderzoek voor de toewijzing van een speler aan tot
RescEU-project (sic).

Graag verneem ik uw oordeel en beslissing omtrent elk van deze
aanvragen.”

1.3. Per e-mail van 12 maart 2024 informeert de secretaris van de
Commissie de aanvraagster dat haar verzoek om advies nog niet alle
informatie bevat die de Commissie nodig heeft om het dossier te
onderzoeken, overeenkomstig de voorwaarden in artikel 8, § 2, van de
wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur (hierna:
“de wet van 11 april 1994”). De aanvraagster wordt verzocht om nog een
kopie van het verzoek tot heroverweging gericht aan de Minister van
Volksgezondheid (met de relevante meta-data, zoals datum, e-mailadres,



indien de verzoeken verzonden werden per e-mail) aan de Commissie te
bezorgen.

1.4. De aanvraagster geeft geen gevolg aan het verzoek van de Commissie
d.d. 12 maart 2024.

2. Betreffende de ontvankelijkheid van de vraag om advies

2.1. De Commissie is van mening dat de adviesaanvraag niet ontvankelijk
is.

2.2. Het georganiseerd administratief beroep voorzien in artikel 8, § 2, van
de wet van 11 april 1994 is niet aan zware vormvoorschriften
onderworpen. Niettemin wordt het administratief beroep pas op
regelmatige wijze ingesteld indien er zowel een verzoek tot
heroverweging aan de beslissingsbevoegde overheid als een verzoek om
advies aan de Commissie gericht wordt.

De Commissie moet vaststellen dat de aanvraagster nagelaten heeft de
Commissie in kennis te stellen van de documenten die aantonen welke
handelingen er gesteld werden naar aanleiding van het georganiseerd
administratief beroep. Deze documenten moeten het de Commissie
mogelijk maken om te besluiten of de procedure die werd gevolgd, correct
verlopen is, en met name of er een gelijktijdig verzoek tot heroverweging
gericht werd tot de administratieve overheid.

2.3. Ten slotte wenst de Commissie de aanvraagster erop te wijzen dat zij
de procedure kan overdoen. De Commissie moet alsdan een kopie krijgen
van de uitgewisselde communicatie, die de metadata bevat die nodig zijn
om het verzoek om advies te beoordelen.

Brussel, 3 april 2024
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